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Як встановлено в ході даного дослідження свою роль, місце та 

особливості реалізації при здійсненні заходів спеціально-криміно- 
логічного запобігання корупційним злочинам має й діяльність по їх 
відверненню, під якою в науці розуміють специфічний напрям спеці- 
ально-кримінологічного запобігання, що складаються із сукупності 
заходів, спрямованих на окремі групи та конкретних осіб, які вино- 
шують злочинні наміри, замислюють вчинення злочинів і позитивно 
сприймають злочинний спосіб життя, з метою дискредитування злочи- 
нної поведінки, добровільної відмови від злочинної мотивації та наміру 
або продовження злочинної діяльності [1, с. 144]. При цьому, усередині 
зазначеного напряму запобіжної діяльності науковці констатують 
відмінність між: а) заходами спрямованими на усунення більш-менш 
позбавлених індивідуальності криміногенних об’єктів; б) заходами, що 
вживаються до конкретних осіб, у яких виник та психологічно сфор- 
мувався злочинний намір (мотив), і він реально почав матеріалі- 
зовуватися, проявлятися [2, с. 31]. 



111 

Першу групу заходів по відверненню злочинів умовно можна 
назвати загальними, тобто такими, що спрямовані на певне коло або 
групу щодо усунення або нейтралізації їх злочинних намірів, добро- 
вільної відмови від злочинної поведінки [2, с. 32]. 

Друга група – індивідуальне відвернення злочинів – являє собою 
специфічний комплекс заходів, які здійснюються різними суб’єктами 
запобіжної діяльності, щодо осіб, про яких достовірно відомо, що вони 
замислюють вчинення злочинів з метою активного втручання і впливу 
на свідомість, волю, поведінку, спосіб життя [2, с. 32]. 

Як у зв’язку з цим зауважив В. В. Голіна, відвернення злочинів має 
місце тоді, коли злочинна поведінка проходить етап від моменту 
формування злочинного мотиву до початку виконання злочину 
[1, с. 144–145]. Виходячи з цього він розділив заходи запобігання зло- 
чинній мотивації на дві групи: 

1. Заходи переорієнтації антисуспільної настанови.  
До таких заходів, зокрема, відносяться: а) спеціальні економічні та 

соціально-психологічні програми, які розраховані на те, щоб людина в 
суспільстві отримувала більш-менш повне задоволення своїх потреб і 
відмовлялась від злочинних намірів; б) заходи, спрямовані на форму- 
вання у громадян антикримінальної культури; в) кримінологічна по- 
інформованість населення для його більш тісного співробітництва з 
правоохоронними органами; г) організаційно-правові заходи, які під- 
вищують у людей почуття відповідальності та виробляють у них 
уявлення про допустимі засоби досягнення своїх потреб [1, с. 145]. 

2. До активних контрзаходів запобігання злочинної мотивації нале- 
жать: а) заходи переконання; б) заходи різних форм примусу; в) заходи 
застереження; г) заходи допомоги особам, звільненим з місць позбав- 
лення волі [1, с. 145]. 

Як показало вивчення юридичної літератури, за відверненням 
злочинів як одним з напрямів запобіжної діяльності у сфері боротьби із 
злочинністю визнається самостійність і специфічність, оскільки центр 
цієї роботи переноситься на стадію, коли з’являється умисел та прий- 
мається рішення на виконання злочину [3, с. 329]. Крім цього, під 
відведенням злочинів науковці розуміють сукупність видів діяльності, 
що здійснюється колом суб’єктів запобігання злочинам шляхом роз- 
робки і реалізації цілеспрямованих професійних заходів [2, с. 31].  

Якщо розглянути це питання через зміст запобігання корупційним 
злочинам, зокрема, що вчиняються персоналом установ виконання 
покарань, то варто продемонструвати у зв’язку з цим декілька статис- 
тичних викладок. Так, тільки у 2016 році персоналом УВП було 
вчинено 5 (2015 р. – 16) корупційних правопорушень. 

Все це свідчить про низький рівень реалізації у діяльності 
відповідних суб’єктів запобігання корупційним злочинам заходів по їх 
відверненню, як на загальному та індивідуальному рівні. Зокрема, у 



112 

2016 році (як, власне у попередні роки (1991–2015 р.р. [4, с. 100–111] та 
у 2017 р. [5, с. 2–3]) через зловживання впливом та вчинення інших 
корупційних проявів у роботі тих чи інших служб та посадових осіб 
УВП засудженими було допущено 298 злочинів (2015 р. – 458), у тому 
числі ті, що мають пряме відношення до корупційної злочинності 
персоналу установ виконання покарань.  
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